



浙江师范大学北门外的美食街 陈小备 摄

浙大紫金港校区外龙宇街排队场景 吴尚 摄

课堂座无虚席,操场活力满满,小吃街热闹非凡……

新学期,大学生尽情享受校园内外春光

本报记者 王湛 郑琳 陈素萍
通讯员 吴尚 盛灿灿

“我只在大一刚进校的时候短暂地看到它开启过。”浙师大大三学生吴菁菁说,“这几年,我们偶尔实在想念火锅的味道,就打车绕远路过去。现在北门终于重新开了,每天都可以去逛街,太幸福啦!”

随着我省各地高校陆续迎来新冠病毒感染实施“乙类乙管”政策后的首个新学期,大学生们有了“自由”的气息。

网课不见了,同学们行色匆匆奔波在各个教室间听着老师们面对面的讲授;食堂人满为患,学校附近的小吃街也人山人海;体育课又重新在操场上恢复了正常,各种运动也热闹非凡……学习和生活,都重新步入正轨,一切仿佛回到了2019年。

重返课堂座无虚席,体育课又上起来了

回归校园,重返课堂,可谓是一件看似平常却又难得的事。

这个春季学期,浙江大学的李嘉文又踏上了紫金港校区青溪宿舍楼到东教学楼的求学之路。开门,落座,铃声响起,东一教学楼B306教室里开始了《中国近代史纲要》的课程教学。“特地早来了15分钟,抢到了第二排的好座位。”李嘉文说。同学们座无虚席,台上的教授保持着一如往常的教学风格,深刻而风趣。每到课间,邻座的同学们相互了解交谈,教室里留下了许多欢声笑语。

疫情三年,网课陪学生们度过了这段特殊时期的大部分学习时光,少有机会与同学、老师们面对面交流和请教。如今线下学习终于重新步入正轨,一切仿佛回到了



2019年。

东二教学楼里的食堂人满为患,“下午在东区还有课,所以中午就选择在就近(东区)食堂吃午餐。”李嘉文表示,疫情期间也有一段线下上课的经历,那时候很多同学会选择吃快餐盒饭,或打包回宿舍就餐。“虽然如今食堂又排起了长队,但朋友结伴一起吃食堂才是大学校园里本该有的体验。”

疫情期间线下课曾全部转为线上课,体育课也不例外,各式各样的体育课变为了线上学习理论和自主锻炼。而如今在浙大东操场的运动素质课回归了正常。西操场上足球赛热闹了起来,启真湖中也出现了龙舟、皮划艇训练队的身影。

排37分钟才买到卷饼,“养胖30斤”的地方又沸腾了

浙大紫金港校区校医院外的龙宇街,疫情给了许多餐饮商户不小的冲击,这里也不例外。本该热闹非凡的龙宇街突然停下脚步,随着学生们宅家上网课一起按下了暂停键,店铺换了一批又一批。

自学生们返校以来,龙宇街许多商铺的生意也跟着火热了起来。原本无人问津的小吃店排起了长队,三两成群的学生随处可见。

“为了吃这家‘老妈卷饼’,我排了37分钟才买上!”刘雪随即发了校园帖,附上了自己夸张的“卷饼队伍”。

“寝室团建,胡同里火锅!”浙师大大三学生吴菁菁在微信朋友圈里发了九宫格,热腾腾的火锅和碰杯的照片让人垂涎三尺。

这是开学以来,她和室友第三次去学校北门外的的美食街,除了吃物美价廉的火锅,还有豆腐生煎和奶茶是她

们的最爱。

北门,浙江师范大学全体师生心中的“白月光”,“一个养胖我30斤的地方。”

曾经有个校友莫小铮专门写了一首歌《北门》:“多少的岁月,吹过这条街,曾日夜陪伴过我的那些,不会随着记忆幻灭……”

北门早就不仅仅是一扇门,它承载着独属于浙师人的味道、故事、回忆。然而这个校门,从2020年1月中旬开始,已经关闭了整整3年。

2023年2月13日,北门重新开放,整个浙师大的朋友圈都沸腾了!新学期开学以后,师生们蜂拥而至,北门逐渐恢复往日的热闹。

“大花坛集合,北门干饭呀!”属于浙师大师生的烟火味终于回来了。

秒抢演唱会门票,周末还能短途出省游

“十秒,全部门票售罄!看来大家都在等2023年的第一场演唱会。”3月1号下午2点,杭州很多大学生都在做同一件事——抢购毛不易杭州演唱会预售门票。

作为巡演首站,“毛不易·幼鸟指南”杭州场将于3月25日在杭州奥体中心体育馆举行,这也是时隔三年,杭州举行的第一场大型体育场馆演唱会。

“卡死了,好不容易点进去,竟在付钱的时候收到‘购票人数过多请重试’这个弹窗!”浙江工业大学任同学无奈地说。

虽然没抢到票,但新学期的新生活,让小任充满了期待,“这几天,给保安师傅看过学生码后,出租车都能开到寝室楼下了,感觉以前的生活渐渐正在回归。”

当天,在杭州师范大学,同学们抢毛不易演唱会门票的热情更加高涨,“毛不易是我们学长,杭师大2017届校

友。真想和学长一起感受音乐带来的力量和感动,‘乙类乙管’后,这场演唱会也更像期盼已久的‘老友相聚’。”

据悉,在大学的第二年,毛不易第一次接触了吉他,并开始了一段远离喧嚣和世俗的小心翼翼的创作之旅。在2013秋天的杭师大医学院十佳歌手大赛决赛,毛不易凭借一首《遥远的她》荣获学院亚军,之后他还担任了学校其他学院十佳歌手决赛评委。2023年的春节联欢晚会,毛不易演唱了《你好陌生人》,学校也送上了祝福。

“今年开年后,有个词叫‘报复性消费’,其实大家只是想趁年轻,多看看这个世界吧!”刚从杭师大毕业的张同学,凭借6秒的手速,顺利买到了演唱会的票。他说:“听说在校的学弟学妹们,现在都能顺利短途游了,周末跑去上海、南京游玩的人不少。随着防疫举措调整,春光烂漫的当下,感觉今年这个春天更有活力了。”

(本文部分名字为化名)

